

西山煤电工会

屯兰矿

举办2023年综合业务培训班

开展“家教家风大讲堂”线上培训



9月22日,西山煤电工会举办2023年综合业务培训班,省总工会直属基层工委副主任何燕出席并授课,

基层工会办公室有关人员参加培训。

此次培训采取现场专题授课、现场讨论分享等方式进行,授课内容丰富,讲解细致,重点围绕学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述,山西焦煤、西山煤电下半年工作会精神、会务接待实务操作等内容展开,同时用身边的事例进行生动讲解和互动问答。

会议要求,参训人员要坚持勤学善思,把学习和思考作为一种习惯、一种状态,带着问题学、联系实际学,善于开动脑筋、提炼总结,增强服务本领;要坚持融会贯通,把学到的知识与日常工作有机结合,相互印证,做到学有所悟,学用结合;要坚持精益求精,坚持与时俱进,用精益求精态度来谋划、推动每一项工作,探索新思路、新方法,力争把好事办得更好、实事实办。 ●赵丹辉

9月21日,屯兰矿工会女工部组织基层女职工开展“家教家风大讲堂”线上培训。

本次活动依托女性教室微课堂的线上宣传平台播放了家风教育视频《悠悠家风传古今》和《颜氏家训》,中华名族大学历史文化学院教授蒙曼讲解了什么是家风家训、家风家训在日常生活中如何体现等,通过家风故事,让大家更深入地了解好家风、好家训的重要性。

此次活动的开展,进一步提高了女职工综合素质,提升了幸福指数,以实际行动传承良好的家风家教,激发好家风家教建设的生命力,传播了社会正能量。 ●王敏

矿嫂巧手打月饼



在传统中秋佳节来临之际,西曲矿、镇城底矿以及各基层单位纷纷开展形式多样的中秋活动,以实际行动传递着浓厚的亲情文化和深深的祝福。

活动现场,女工协管员们将核桃仁、花生仁、瓜子仁、葡萄干、芝麻仁等果仁混合起来,团成果仁馅。用金黄色的面皮将果仁馅包起来,压入写着“平安”“吉祥”

“花好月圆”的模具里。用力一磕,一个个寓意团圆美满的月饼就在协管员矿嫂的巧手中完成了。

大姐说:“每次我爱人下井前,我都要唠叨几句,让他按规操作,不要蛮干瞎干。中秋节我想通过亲手制作的月饼,表达我对他的关心和牵挂,也希望所有的矿工兄弟都能平平安安、和和美

美。”中秋打月饼不仅弘扬了传统文化,更充分体现了企业以职工群众为中心,积极推动亲情文化,以实际行动为矿工及其家属送上最深切的祝福。这些象征着团圆美满的月饼,不仅是女工协管员们的心意,更是企业对员工的期望和祝福。 ●聂惠 李琳 陈蕾摄影报道

官地矿

开展“玫瑰书香”女职工主题阅读活动

近日,官地矿开展“玫瑰书香”女职工主题阅读活动,倡导女职工与书为伴,以书为友,做智慧女性。

活动现场,女职工们神情专注、用心倾听,在阅读中斩获新知,在阅读中享受快乐,沉浸在浓浓的书香氛围中。通过分享,进一步增强了读书意识,使广大女职工在阅读中提升认知、净化心灵、陶冶情操、愉悦心情。 ●苗变玲 张莉

临汾公司

举办羽毛球、篮球比赛

9月20日,临汾公司“喜迎国庆节·奋进新征程”羽毛球、篮球赛拉开战幕。

此次比赛共有五支篮球代表队、六支羽毛球代表队,共93名运动员参加。篮球赛场,运动员们开场后迅速进入状态,突破上篮、外线远投频频上演,随着篮球的轨迹划出一道道优美的弧线,尽情地展现出了运动员的拼搏精神;羽毛球赛场,选手们激情四射,大展身手,将羽毛球精湛技艺展现得淋漓尽致。比赛现场欢呼声、呐喊声此起彼伏。

活动旨在进一步丰富职工的文体生活,激发大家的工作热情,营造积极拼搏、团结向上的气氛。 ●马全喜

党员到难题解

——记杜儿坪矿供应服务中心党总支

今年以来,杜儿坪矿供应服务中心党总支坚持党建引领,打造党建品牌,把支部建设与安全生产、经营管理等中心工作深度融合,以高质量党建引领高质量发展。

听呼声 办实事

8月4日晚,突降大雨,沿山路冲刷下来的大量淤泥堵塞了供应路道口房附近的排洪沟,造成大面积积水。当时,供应服务中心更新厂党支部书记冯建忠正在厂区巡查,接到中心调度电话后,迅速前往现场查看,及时联系铲车、组织人员开展清淤工作。

正值凌晨,职工大多未到岗,冯建忠又铲淤泥又通排洪沟,清除工作困难重重。在他的努力下,供应路段及时恢复畅通,过往车辆得以正常通行……

这只是供应服务中心党总支党员干部日常“亮身份、冲在前、干在先”的一个缩影。

修补道路,方便过往车辆行驶;伸出援手,对困难职工、患病职工及时救助;埋泄水管道,解决跑水问题;更换视频监控系统,确保职工作业安全;

会议室配备投影仪,接通网线,安装电扇……供应服务中心党总支把职工群众的呼声作为第一信号,把职工群众的需求作为第一选择,把每月的主题党日活动同持续开展“我为群众办实事”实践活动、党员志愿者服务活动高度结合,着力解决职工“急难愁盼”问题,用心用情用力把一件件实事好事办到职工群众的心坎上。

目前,党员干部参加志愿服务150余次,为职工群众办实事好事33件,以实实在在的成效让职工群众分享企业高质量发展成果、共享高品质幸福生活。

推行精益管理 杜绝跑冒滴漏

供应服务中心党总支推行“一口清”“三清五个一”精益化管理制度,将精益化管理贯穿安全生产标准化全过程,全面彻底整治“跑冒滴漏”现象。

党总支充分发挥内部市场的激励、导向和调节作用,调动党员干部和普通职工的创造性,想方设法堵漏洞,千方百计降低成本,进一步摸清了家底,盘活闲置资产,在物资供、管、用过程中履职尽责,用数据说话,靠实干保供,做到了供得上、服务好、不积压、无浪费,为全面完成矿井总经营成本做出了不懈努力。

修订制度 规范行为

今年以来,该党总支提出要“理直气壮干工作,旗帜鲜明讲政治”的号召,引导党员敢于亮身份,自觉接受群众监督。

该中心党员干部坚持每月至少深入井下一线、区、队、仓库(小库房)三

次,了解生产动态、物供动态、库存动态、废旧物资复用动态,核实区、队计划的真实性和可行性,确保生产过程中物资供应计划兑现率达90%以上。

这个支部修订党员参加会议、组织生活以及学习、着装等方面考核制度,把“四有”党支部、“四前”党员竞赛活动同每个支部、每名党员的综合表现和工作业绩有机结合,进一步规范党员行为;召开支部书记月度例会,加强对支部书记的业务培训,推动“一切工作到支部”,为发挥支部战斗堡垒作用打下坚实基础。 ●梁成英

